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MEUBLES ET OBJETS D’ART
TABLEAUX

ORFÈVRERIE ALLEMANDE XVIIe, XVIIIe, XIXe 
COLLECTION DE M. X (2E PARTIE) 

GRAVURES, DESSINS, TABLEAUX
ABRATE, AMEGLIO, BALANDE, BESSE, R. BONHEUR, CONTENCIN,  FORTUNY,  

FRANK-WILL, HARPIGNIES, HUBER, GALIEN-LALOUE, LEBASQUE, MADELAIN, MALFRAY,  
NETTER, J. NOEL, PETITJEAN, C. PISSARRO, STEINLEN, TRUCHET, UTTER, ETC.

SCULPTURES ET BRONZES
BARYE, CARRIER-BELLEUSE, COMOLERA, DUBOIS, DROUOT, GECHTER,   

MARIOTON, DE NIEUWERKERKE, ETC.

VERRERIES
GALLE, DAUM, SCHNEIDER, LALIQUE, D’ARGENTAL, LEGRAS, SAINT LOUIS

ORFÈVRERIE ALLEMANDE XVIIe, XVIIIe, XIXe, XXe

Rare chope en ivoire et argent Francfort XVIIe, œuvres par HOSSE, EHLEN, KITTEL, SCHRICK, ETC.

MEUBLES ET OBJETS D’ART
Exceptionnelle plaque d’émail de Limoges début XVIe, rare paire de coffres de toilette en placage d’écaille et laiton style Louis XIV, beau cabinet en noyer 

Allemagne XVIIe, coffre en intarsia Allemagne vers 1600,  iconostase en bois doré, faïences et porcelaines, globes terrestres, graphomètre, etc.

TAPIS ET TAPISSERIES
Très importante tapisserie des Flandres XVIIIe, tapisserie d’Aubusson, tapis d’Orient, etc.

Exposition : Vendredi 12 janvier de 14 h à 18 h et dimanche 14 janvier de 10 h à 12 h
Expert pour le lot 121 : Mme Laurence FLIGNY, 15 Av. Mozart, 75016 Paris. Tel : 01 45 48 53 65.
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Frais de vente volontaire : 26,40 % TTC
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À L’HÔTEL DES VENTES D’ENGHIEN

Nos bureaux à Paris
CONSEILS et ESTIMATIONS : 3, boulevard Arago 75013 PARIS - 01 45 30 23 93

Nous vous accueillons sans rendez-vous du mardi au vendredi de 10h30 à 13h et de 14h à 18h
Groupe ROUGEMONT : 3, cité Rougemont - 75009 PARIS - 01 42 46 05 29
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GRAVURES, DESSINS, TABLEAUX ANCIENS ET MODERNES

  1.   École du XIXe siècle 
  Paire de gravures anciennes représentant des figures 

allégoriques et portant l’inscription «Sur celle de St Augustin» 
et «Sur celle de St Grégoire. 

 17 x 16 cm 50 / 80 €

  2.  Théophile Alexandre STEINLEN (1859-1923) 
  Affiche avant la lettre pour «L’Aisne dévastée», guerre de 1914-

18. Lithographie en couleurs signée en bas droite contresignée 
dans la planche. 

 109 x 77,5 cm 150 / 200 €

  3.  Eugène GRASSET (1841-1917) 
  La plante et ses applications ornementales. Paris, Librairie 

centrale des Beaux-Arts, 1896. 
  In-folio en feuilles, chemise illustrée de l’éditeur.
 Usures, taches, déchirures.
  Album de 72 planches en couleurs, manque la n° 10. Préfacé par 

Eugène Grasset, illustré par neuf de ses élèves : Maurice Pillard-
Vermeuil, Emma Hervegh, Marc Maugin, Camille Gabriel 
Schlumberger, Anna Martin, Juliette Milesi, Marcelle Gaudin, 
Georges Bourgeot, et Aline Poidevin.

   Déchirures aux pages d’introduction, traces d’humidité et 
légères déchirures aux bordures des planches. 500 / 800 €

  4.  CHASSIRON (Baron Ch. De)
  Notes sur le Japon, la Chine et l’Inde. Paris 1861. 
 Carte déchirée. Dédicacé. 200 / 300 €

  5.  Rosa BONHEUR (1822-1899) 
 Etude de moutons
 Mine de plomb signée du cachet de la signature en bas à gauche.
 500 / 600 €
  6.  Henri GOUSSÉ (1872-1914) 
  Illustration pour «La vieille», nouvelle de Maupassant mise 

au théâtre 
  Aquarelle, encre et rehauts de blanc, signée en bas à droite 

annotée en bas à gauche. 
 30 x 23 cm 60 /  80 €

  7.  Jules NOEL (1815-1881) 
 Paysage devant une ferme
  Aquarelle et encre signée en bas à gauche. 
 16 x 26 cm
 Petites déchirures
  On y joint :  GERNIER-DURAND, XIXe siècle 
  Famille de pêcheur sur la grève
  Aquarelle et encre signée en bas à droite. 
 16 x 24 cm 
 et Jules NOEL (1815-1881) (Attribué à) 
 Souvenirs de Bretagne, 1851
  Album de vingt cinq dessins à l’aquarelle numérotées au crayon 

en haut à droite, le premier dessin annoté jules Noël et daté en 
bas à gauche. 

 30 x 46 cm 500 / 600 €

  8.  Henri Joseph HARPIGNIES (1819-1916)
  Trois dessins sous un même encadrement. Encre et lavis signés, 

datés et situés. 
 10 x 6 cm 500 / 600 €

  9.  Octavius OAKLEY (1800-1867)
 Paysage de ferme
  Aquarelle et rehauts de gouache. Signée en bas à gauche. 
 25 x 35 cm
 Léger accident, contrecollée sur carton  100 / 150 €

 10.  Christian Gottlieb STEINLEN (1779-1847) 
 Mercure de dos
  Dessin aux deux crayons, fusain et craies blanche, signé à la 

plume et daté 1804 en bas à droite. 
 50 x 31 cm 1 000 / 1 500 €

2

9

7
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 11.  Camille PISSARRO (1830-1903) 
 Scène de rue à Caracas, 1853 et étude d’âne assis
 Dessin double face à la mine de plomb. 
 14,3 x 23,5 cm 
  Un certificat de M. Lionel Pissarro en date du 30 juin 1994 sera remis à l’acquéreur.  5 000 / 6 000 €
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 12.  Ed. J. TRICOT, !n XIXe siècle
  Portrait de M. Coquelin 
  Encre et collage sur papier contrecollé sur papier signé en bas à 

gauche et annoté à droite “M. Coquelin, dit le Grand Coq, qui 
s’apprête à nous donner une nouvelle oeuvre de M. Rostand, a bien 
voulu souligner ce dessin de la sorte “J’enlève avec grâce mon nez 
Lentement, je fais l’abandon du grand manteau qui me calfeutre, de 
Cyrano et de son feutre, et redeviens Coquelin aîné ! “.  

 30,5 x 24 cm 80 /  120 €

 13.  Eugène GALIEN-LALOUE (1854-1941)
 Marché aux !eurs Place de la République
 Aquarelle et gouache signée en bas à gauche. 
 22 x 40 cm 2 000 / 3000 €

 14.  Matteo BRONDY (1866-1944) 
 Berger oriental aux portes de la ville
  Aquarelle signée en bas à droite. Etiquette de la galerie Aktuaryus 

au dos. 
 28,5 x 39 cm
 Petit accident 120 /  150 €

 15.  Emil HUBER (1883-1943) 
 Ibis s’abreuvant le long du Nil
   Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
 16 x 22 cm  
 Légers accidents   200 / 300 €

12 14 15

13
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 16.  Benjamin NETTER (1811-1881) 
 Rive animée du Bosphore à Istanbul
  Huile sur toile signée en bas à droite. 
 56 x 65 cm
 Petite restauration ancienne  
 1 500 / 2 000 €

 17.  Mariano FORTUNY Y MADRAZO  
(1871-1949)

 Cavaliers arabes
  Huile sur panneau signée en bas à 

droite. 
 46 x 33 cm 200 / 300 €

 18.  René HANIN (1871-1943) 
 Sahara, 1932
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 60 x 116 cm  1 200 / 1 500 €
  Bibliographie : René Hanin Edition Garnier 

Nocera, 1994, reproduit page 155.

 19.  École anglaise XIXe siècle 
  Elégante au livre à l’époque 

élisabéthaine
 Huile sur carton. 
 30 x 25,5 cm 200 / 300 €

 20.  François DUMONT (c.1850-?) 
 Buveur dans une taverne au XVIIe

  Huile panneau signée et datée 1892 en 
bas à droite. 

 31 x 46 cm 300 / 400 €

16

18

19 17
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 21.  École du XIXe siècle
  Rencontre de moines et de femmes et enfants dans un paysage, 

Salzbourg en arrière plan, 1837
  Huile sur carton portant le monogramme VTV et daté en bas droite. 
 45 x 60 cm 
 Beau cadre en stuc doré. 800 / 1 000 €

 22.  Louis Abel TRUCHET (1857-1918)
 Paysage aux barques
  Huile sur toile signée, datée 1885 et dédicacée «à l’ami Drin» à gauche. 
 33 x 45 cm
 Rentoilage 1 000 / 2 000 €

 23.  Louis-Robert CARRIER-BELLEUSE (1848-1913) 
 Voilier et pêcheurs sur la grève, le calfatage
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 35 x 36 cm 
 Restauration, craquelures 500 / 600 €

 24. Tony FAIVRE (1830-1905) 
 Jeune femme à la coiffe de dentelle
 Huile sur toile signée vers la droite au centre. Etiquette au dos. 
 28 x 23,5 cm 600 / 800 €

 25.  H. UYTTERSPROT (XIX-XXe siècle)
 Fillettes au champ !euri
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 80 x 70 cm
 Rentoilage 100 / 200 €

 26.  P.A. DULE (XXe siècle)
 RETABLE en bois naturel à gradins signé et daté Avril 1951. 
 75 x 150 cm 100 / 200 €

 27.  FRANK-WILL (1900-1951) 
 La place de l’Etoile
  Huile sur toile signée en bas gauche et située Paris en bas à droite. 
 46 x 55 cm 1 000 / 1 500 €

21

2725

24
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 28.  FRANK-WILL (1900-1951) 
 Hon!eur, la Lieutenance
  Encre et aquarelle signée en bas à gauche, située en bas à 

droite. 
 46 x 55 cm 400 / 500 €

 29. André UTTER (1886-1948)  
  Nature morte à la mandoline, pipe et livre sur un guéridon, 

le Sacré Choeur au second plann 1919
 Huile sur toile signée et datée 19 en bas à gauche. 
 92 x 73,5 cm
 Petits manques 1 500 / 2 000 €

 30.  Gustave MADELAIN (1867-1944) 
 Paris, rive gauche et le marché aux !eurs
  Paire d’huiles sur toile signée en bas à droite et à gauche. 
 57 x 40 cm 800 / 1200 €

 31.  Gustave MADELAIN (1867-1944) 
 La foire à la ferraille, boulevard Richard Lenoir, vers 1929
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 72 x 92 cm 1 500 / 2 000 €

 32.  Charles Alexandre MALFRAY (1887-1940) 
 Voiliers amarrés
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 33 x 41 cm 600 / 700 €

 33.  Pierre Eugène MONTEZIN (1874-1946)
  Chaumières et personnages à la Bonde en Brière 1919
  Huile sur toile signée en bas à gauche, située et datée au dos. 
 71 x 92 cm 
  Un certificat de M. KLEIN-MONTEZIN sera remis à 

l’acquéreur. 7 000 / 8 000 €

 34.  Merio AMEGLIO (1897-1970) 
 Barques en Méditerranée
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 46 x 61 cm 400 / 600 €

28

31

33

30



8

 35. Henri LEBASQUE (1865-1937) 
 Rue de village, été 1903
  Huile sur toile signée et dédicacée à M. Richard en bas à droite.
 46 x 38 cm  5 000 / 6 000 €
  Provenance : Ancienne collection Richard, collections particulière 

partculière, Paris. 
  Bibliographie : Denise Bazetoux, Henri Lebasque, catalogue raisonné 

tome 1, Le puits aux livres, 2008. Référencé dans cet ouvrage. Un 
certificat de Mme Bazetoux sera remis à l’acquéreur.  Achat vente 
Deauville auction du 20 août 1993, n° 104.

 36.  Eugène CHAFFANEL (1860-) 
 Le Billet Doux
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 61 x 46 cm  
 Accroc en bas à droite 200 / 300 €

 37.  Ange ABRATE (1900-1985) 
 Lever de Soleil sur les Alpes
 Huile sur toile signée en bas à gauche. 
 46 x 55 cm 1 500 / 2 000 €

 38.  Charles-Henri CONTENCIN (1898-1955) 
 Cabanes de Berges en Haute-Savoie
 Huile sur panneau signée en bas à gauche. 
 44 x 64 cm 3 000 / 5 000 €

3736

38 40

 39.  Gabriel MATHIEU (1843-1921) 
 Barque sur l’étang
 Huile sur toile signée en bas à droite. 
 54 x 73 cm 200 / 300 €

 40.  Gaston BALANDE (1880-1971) 
 Marécages
 Huile sur toile signée et datée 1936 en bas à droite. 
 54 x 73 cm 500 / 600 €

 41. Léonard SARLUIS (1874-1949)  
 Portraits de femme inspirés de la Renaissance italienne
  Paire d’huiles sur carton signé et daté 1935 en bas à droite. 
 39 x 29 cm 
 Cadres en bois doré et patiné noir  dans le goût de la Renaissance.
 Petit réseau de craquelures, quelques éclats 1 500 / 2 000 €

 42. École française du XIXe siècle 
 Portrait d’élégante assise au bouquet de violettes
 Huile sur toile. 
 120 x 92 cm
 Accidents  500 / 1 000 €
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 43.  GIAMBOLOGNA (c.1529-1608) (d’après) 
 L’enlèvement des Sabines
  Epreuve en bronze à patine brun vert nuancé. Fonte d’édition ancienne. 
 H. 75 cm
 Très légers défauts à la patine  1 500 / 2 000 €

 44.  Théodore GECHTER (1796-1844) 
  Le retour du pêcheur de crevettes, une patte de son cheval prise dans la bride
 Bronze à patine brune signée.
 H. 24,5 cm 250 / 300 €

 45.  Halfdan HERTZBERG (1857-1890)
 Le sif!eur
 Bronze à patine brune signé. 
 H. 38 cm 300 / 400 €

 46.  Marie D’ORLEANS (1865-1909) 
 Jeanne d’Arc
 Epreuve en bronze à patine brun clair nuancé. 
 H. 75 cm 400 / 500 €

 47.  CARRIER-BELLEUSE (1824-1887) 
 Le danseur napolitain
  Bronze argenté signé. Socle de marbre rouge griotte. 
 H. 29 cm 300 / 400 €

SCULPTURES ET BRONZES

46

5049

44 47

 50.  Adriano CECIONI (1838-1886) 
 L’Enfant au coq
  Bronze à patine brune signé et situé 

“Firenze” sur la terrasse. 
 H. 34 cm
 Petit choc au pied  400 / 600 €

 48.  Paul DUBOIS (1829-1905) 
 Le petit marchand d’eau
 Bronze à patine brune signé. 
 H. 40 cm 300 / 400 €

 49.  Alfred BARYE (1839-1882) 
 Faisan
  Bronze à patine brune et dorée, signé. Socle 

ovale de marbre vert de mer. 
 12 x 17 x 6,5 cm 200 / 300 €
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 51.  Marcel DEBUT (1865-1933) 
 Le porteur d’eau
  Epreuve en bronze à double patine. Fonte d’édition ancienne 

signée. 
 H. 62 cm 600 / 800 €

 52.  Eugène MARIOTON (1854-1933) 
 Le Courage
  Epreuve en bronze à patine brun clair nuancé. Fonte d’édition 

ancienne signée. 
 H. 69 cm 800 / 1 000 €

 53.  Edouard DROUOT (1859-1945) 
 Les labours
 Bronze à patine brune signé. 
 30 x 63 x 21 cm 600 / 800 €

 54.  Alfred Emilien DE NIEUWERKERKE (1811-1892) 
  Statue équestre de Guillaume le Taciturne, prince d’Orange 

et comte de Nassau
  Bronze signé sur la terrasse et portant l’inscription «Donné par 

SAR le Prince Alexandre des Pays-Bas à Ali Bey ben Ferat. La 
Haye le 12 septembre 1876».  

 37 x 35 x 12 cm 800 / 1 000 €

 55.  Paul COMOLERA (1818-1897) 
 Coq Chantant
  Epreuve en bronze à patine dorée. Fonte d’édition ancienne 

signée. 
 H. 36 cm  500 / 600 €

 56.  Charles Eloy BAILLY (1830-1895)
 Elégante
 Sujet en bronze à patine brune.
 H. 19 cm 150 /  200 €

54

5251

56

53
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 57.  GALLÉ
  VASE en verre double couche à décor réservé à l’acide de fleurs 

sur fond marmoréen. 
 H. 18.5 cm 200 / 300 €

 58.  GALLÉ
  Petit VASE à col étroit et panse basse en verre double couche 

à décor d’ombelles brunes dégagé en camée à l’acide sur fond 
jaune. Signé. 

 H. 15,5 cm 120 /  150 €

 59.  GALLÉ 
  Petit VASE à décor en registre de paysage lacustre bleu animé de 

papillons. Signé. 
 H. 18 cm
 Petits éclats et fente sous la base 200 / 300 €

 60.  GALLÉ
 VASE à panse aplatie à décor végétal. 
 H. 30 cm 400 / 600 €

 61.  DAUM, Nancy
 COUPE en verre marmoréen quadrilobée. 
 7 x 15 cm 100 / 150 €

 62.  DAUM, Nancy, France
  LAMPE dite champignon en verre double couche à décor de 

paysages réservé à l’acide sur fond orangé et fer forgé. Signée. 
 H. 34 cm 1 000 / 1200 €

 63.  DAUM Nancy
  VASE ovoïde à panse plate en verre marmoréen, le col de section 

rectangulaire. Signature à la croix de Lorraine. 
 12 x 17 cm 100 / 150 €

62

60595857

VERRERIES
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 64.  DAUM Nancy, France
  Grand VASE fuselé à col évasé en verre à décor dégagé 

de feuilles d’automne rouille et jaune et feuillages verts 
sur fond givré rouge nuancé blanc, signé sur la panse. 

 H. 52 cm 1 000 / 1 500 €

 65.  LALIQUE France
 Flacon et boîte modèle cactus.
 H. 12 et 5 cm 150 / 200 €

 66.  Original VASE globulaire en verre jaune à inclusions 
colorées, le col penché. 

 XXe siècle.
 19 x 21 cm 50 / 60 €

 67.  LALIQUE France
  CENDRIER ovale en cristal, à motif feuille dépoli. Signé. 
 6 x 18 x 12,5 cm 80 / 100 €

 68.  LALIQUE France
  BAGUIER en cristal, la prise dépolie à décor d’un écureuil. Signé. 
 8 x 10 cm 80 / 100 €

 69.  D’ARGENTAL
  Paire de petits VASES ovoïdes à petit col, en verre double couche à 

décor floral dégagé en camée à l’acide rouge sur fond jaune et brun sur 
fond jaune. Signés. 

 H. 10 cm 100 / 150 €

 70.  D’ARGENTAL
  Paire de corps de VAPORISATEURS en verre double couche à décor 

dégagé en camée à l’acide  de nénuphars rouge sur fond jaune nuancé, 
à long col et panse basse. (Manquent les embouts). Signés. 

 H. 15 cm 100 / 150 €

 71.  SCHNEIDER
  Grand VASE ovoïde à col évasé, en verre marmoréen bleu et transparent 

signé sur le pied. Signé. 
 H. 37 cm 100 / 150 €

 72.  SCHNEIDER
  VASE en verre pourpre à décor dépoli. 
 H. 18 cm
 Petit éclat sous la base 100 / 150 €

 73.  LEGRAS
  VASE fuselé en verre marmoréen jaune, orangé et bleu au niveau du 

col, d’un panier fleuri suspendu à des chaînettes. Signé. 
 H. 23 cm 50 / 80 €

 74.  SAINT-LOUIS modèle THISTLE
  Service à whisky comprenant carafe et quatre verres. Petite égrenure.

 400 / 600 €

69 70

747371

64
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 75.  Claude VIBERT (1877-1962) 
 La ramasseuse de "lets
  Pichet en étain artistique. Cachet Siot-

Decauville à Paris. 
 H. 42 cm 400 / 600 €

 76.  René CARDILLE (XIXe-XXe siècle)
  Nécessaire de bureau en bronze doré à 

décor d’échassiers Art Nouveau, dans 
son écrin. 100 / 150 €

 77.  SZOLNAY, vers 1900
  COUPE ovale en porcelaine émaillé 

brun nuancé vert, beige et jaune, le bord 
à décor en ronde bosse de deux sirènes, 
l’une tenant la main d’une naïade dans 
des vagues, un homme à l’arrière sortant 
des flots. Signée. (Egrenures au bord, 
fines rayures dans le fond). 

 25 x 34 x 17 cm 200 / 250 €

 78.  ETAGERE murale à deux étagères en bois 
noirci à décor de grecques d’inspiration 
asiatique, le fond orné des panneaux 
de laque ornés de volatiles et plantes 
aquatiques en léger relief polychromes 
sur fond brun. Marque BTW 
poinçonnée au revers. 

 Fin XIXe siècle. 
 58,5 x 44 x 18 cm 80 / 120 €

MEUBLES ET OBJETS D’ART

79

75 76

 79.  HOSSE, Halle, vers 1710
  Important TANKARD en argent doré à décor en relief de l’Adoration des bergers d’un 

côté et de l’Adoration des mages de l’autre, le couvercle orné de fleurs en relief. 
  MO : August Hosse,  actif entre1684 et 1732, Halle sur la Saale, vers 1710. (Petites 

restaurations). 
 Poids : 894 g 19 x 22 cm  9 000 / 11 000 €
  Bibliographie : Lit.: Marc ROSENBERG. Der Goldschmiede Merkzeichen, vol 2, page 128, ref. 

2324.
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 80.  WINTER (attribué à), Hirschberger Tal, vers 1700
  FLACON de toilette à pans en verre, le cops entièrement 

gravé de rinceaux, le bouchon en argent doré cisélé de 
rinceaux sur fond amati et orné d’un médaillon polylobé en 
cuivre émaillé polychrome peint de La Cène. 

  MO : Friedrich Winter (Attribué à) Hirschberger Tal, vers 
1700. 

 H. 16 cm - Poids du bouchon : 37 g 1 500 / 2 000 €

 81.  OERNSTER, Dantzig, début XVIIIe siècle 
  GOBELET en argent doré, le décor amati dit peau de serpent.
  MO : Siegfried Oernster, actif entre 1891 et 1735. Dantzig, vers 

1700-1720. 
 Poids : 102 g - H. 8,5 cm   1 200 / 1 500 €
  Bibliographie : Marc ROSENBERG. Der Goldschmiede Merkzeichen, vol 

2,  Marc Rosenberg, Der Goldschmiede Merkzeichen, vol 2, page 14, ref. 
1499.

  Un gobelet de ce maître en conservé au musée national à Budapest.

 82.  Von der RENNEN, Cologne, vers 1750
  CAFETIERE en argent à décor repoussé de cartouches rocaille 

fleuris, le bec à clapet, la prise en forme de fleurs. Anse en bois noirci. 
Cologne, vers 1750. 

 MO. Herman Joseph von der Rennen. 
 Poids : 654 g - H. 27 cm  400 / 500 €
  Bibliographie : Goldschmiede Rheinland Westfalens, vol 1, page 608, ref : 

1730.
  Von der RENNEN était le fils de l’orfèvre Joseph Hermann von der Rennen 

et il était un orfèvre très talentueux puisqu’il avait appris sans être apprenti 
dans l’atelier de son père. Il n’a donc pas eu à payer pour se former.

 83.  KITTEL, Ohlau, 1710
  Très important GOBELET en argent ciselé, repoussé, gravé et doré 

de coeurs surmontés d’une couronne parmi des aristoloches et frise 
de quatrefeuilles dans des entrelacs. 

  MO : Gottfried Kittel (actif 197-1717, Olhau, Silésie, 1710. Base 
gravée Rudolf Kätzler 1710. 

  Poids : 155 g - H. 14,5 cm  1 800 / 2 000 €
 Bibliographie : Erwin HINTZE. Schlesische Goldschmiede, page 66.

 84.  HUMMEL, Liegnitz, XVIIIe siècle
  Haut GOBELET couvert en argent doré, le cors à pans reposant sur 

une bâte, le col gravé et doré de lambrequins, le couvercle à doucine 
en accolades en partie doré et gravés de lambrequins, la prise boule. 
Intérieur doré. 

  MO :  Johann Ludwig Hummel, le jeune, Reçu maître vers 1742, 
Liegnitz, XVIIIe siècle. (Restaurations). 

 Poids : 209 g - H. 18 cm  500 / 600 €
  Bibliographie : Erwin HINTZE. Schlesische Goldschmiede, page 47, liste 

des maîtres.

 85.  SCHRICK, Strasbourg XVIIIe siècle
  Suite de six petites CUILLERS en argent doré, modèle filet. 

Strasbourg, 1750-1780. 
  MO : Jean Adam II SCHRICK (1727-1791). 
 Poids 181 g 
 Dans leur étui en cuir brun doré aux petits fers. 500 / 600 €

80

81 82

8483
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 86.  EHRLEN, Strasbourg XVIIIe siècle
  TIMBALE en argent, à décor gravé et en partie doré sur le col de 

lambrequins, et orné au repoussé de guirlandes de fruits retenues par 
un neud de ruban. Intérieur doré. 

  MO : Jean-Jacques Ehrlen, reçu en 1728, Strasbourg, 1736-1750. 
 Poids : 115 g - H. 9 cm 1 000 / 1 500 €

 87.  CADRAN d’HORLOGE en laiton doré et argenté, à décor de mascarons et 
d’une tête de lune stylisé. 

 XVIIIe siècle. Signé A.JAGEMANN MUNCHEN. 
 24,5 x 17,8 cm 30 / 40 €

 88.  FRANCFORT, début XVIIe siècle
  Rare CHOPE en ivoire sculpté, la monture en vermeil, le corps orné 

en bas-relief d’Adam et Eve sous le pommier cueillant la pomme, 
accompagné de chien et lion, de guerriers casqués devant Dieu, dans 
les nuées parmi des rayons solaires et Hercule et le géant  Géryon. Le 
couvercle l’anse et le pied en argent doré à décor de cornes d’abondance 
et rinceaux, la prise du couvercle en forme d’Atlas soutenant le monde, 
l’anse en console feuillagée à buste de chimère ailée, l’appui-pouce 
coquille. (Fente restaurée à l’ivoire, resatuation au couvercle). 

 H. 23 cm 
  Le certificat CITES n° BA-S-033/2023 concernant cette pièce sera 

remis à l’acquéreur. 6 000 / 8 000 €

 89.  LUNG, Strasbourg, vers 1750
  CURON en argent uni, le col fileté, l’intérieur doré. Strasbourg 1749-

51. 
 MO : Johann Jakob Lung. 
 Poids : 85 g - H. 6 cm 600 / 700 €

 90.  KIEPKE, Koenigsberg, 1801
  Important GOBELET en argent en partie doré, à décor gravé d’un 

monogramme mirroir dans une couronne de laurier, entre deux putti 
jouant de la trompette. 

  MO :  Johann Jacob KIEPKE, reçu maître en 1801. KOENINGSBERG, 
début XIXe siècle. Fond modifié postérieurement par l’adjonction 
d’une pièce de monnaie française en argent à l’effigie de Louis XV 
enfant de 1730. Porte un poinçon de recense FW (Friedrich Wilhelm) 
vers 1809. Intérieur doré. 

  Poids : 189 g - H. 11 cm   500 / 600 €
  Bibliographie : Lit. : Marc ROSENBERG. Der Goldschmiede Merkzeichen, 

page 206 et Wolfgang Scheffler Goldschmiede Ostpreussens, page 203. 
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 91.  DRENTWETT, Ausbourg, 1754 
  ECUELLE couverte en argent uni à quatre côtes torses, les anses 

feuillagées, la prise en forme de grenade éclatée. Repose sur sur 
une bâte en doucine. Intérieur doré. 

  MO. Christian II Drentwett (1729–1801), reçu maître en 1754. 
Base gravée AW. 

 Poids 463 g 13 x 24 x 15 cm  1 300 / 1 500 €
  Bibliographie : SELING. Augsburger Goldschmiede, ref. 2427. 

Christian II Drentwett est un maître célèbre dont plusieurs de ces 
oeuvres sont conservées dans des musées, notamment au Germanisches 
Nationalmuseum, une petite soupière à couvercle, quinze bols dans le « 
Service Perm », ou quatre bols dans le « Service Charkow ».

 92.  BERLIN, XVIIIe siècle
  AIGUIERE casque à côtes, en argent, l’intérieur doré, aux 

armes du général Friedrich Bogislaw von Tauentzien, premier 
récipiendaire de l’Ordre du Mérite créé par Frédéric II de Prusse. 
Maître-Orfèvre Matthes. 

 Poids : 338 g - H. 22 cm 1 500 / 2 000 €

 93.  NUREMBERG, ca 1590–1610
  CALICE en argent repoussé et doré, le corps à bosses, le bord 

gravé d’armoiries en entre le monogramme FW, la base du pied 
annoté N. No W.13.lot. 

  Maître-Orfèvre Hans Weber 1558-1634) reçu maître en 1588
 Poids : 188 g - H. 15,5 cm 2 000 / 3 000 €

 94.  AUGSBOURG, XVIIIe siècle
  HUILIER VINAIGRIER en argent à côtes torses, la prise 

figurant des roseaux. 
 Maître-Orfèvre Conrad BERTHOLD, 1755. 
 Poids 438 g - H. 16.5 cm  1 200 / 1 800 €

 95.  AUGSBOURG, XVIIe siècle
  GOBELET en argent partiellement doré à décor gravé de fruits 

parmi des rinceaux. 
 Maître-Orfèvre Philipp STENGLIN, XVIIe siècle. 
 Poids 97 g - H. 8.5 cm  800 / 1200 €

 96.  AUGSBOURG, vers 1685
  Important TANKARD en argent et vermeil à décor en 

application de paysage dans des médaillons parmi des rinceaux. 
Maître-orfèvre DS pour  Dominikus SALER, maître en 1696, 
mort en  1718. 

 Poids 1124 g H. 21 cm 6 000 / 8 000 €
  Bibliographie : Seling «Augsburger Gold und Silber», # 1911, page 440. 

 97.  CUILLER en argent et vermeil, la tige torsadée, le bouton 
orné d’une tête de mascaron sur les deux faces, décor gravé à 
l’intérieur du cuilleron, usures. Travail probablement de la fin 
du XVI ème S. L.  15,3 cm 400 / 500 €
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 98.  Paire de grands RAFRAICHISSOIRS en argent repoussé, les 
attaches des anses ornées feuilles et glands de chêne,  le corps 
cannelé reposant sur quatre petits pieds cambrés ornés d’une 
coquille et d’une feuille d’acanthe en agrafe. Corps gravé 
d’armoiries légèrement effacées. 

 Londres 1804. 
  MO : Stephen ADAM. 
  Couronnes de fermeture feuillagés en argent, doublures 

cylindriques feuillagées, le cerne intérieur en accolade. 
 Poids net : 2461 g - 24 x 22,5 cm 4 000 / 5 000 €

 99.  Paire de BOUGEOIRS DE TOILETTE en métal plaqué, sur base 
ronde, entièrement ornée de motifs végétaux stylisés, bobèches 
amovibles. 

  Travail fin XVIIIe ou début XIXe siècle. 
 H. 15,2 cm
 Usure de l’argenture 80 /  100 €

100.  PORTE-HUILIER en argent, les flacons en cristal taillé, le plateau 
en argent de forme oblongue, reposant sur quatre pieds à décor 
de pampres de vigne et de grappes de raisin, les porte-bouchons 
à décor de branches d’olivier. 

  Maître-orfèvre: LEBRUN après 1838. 
  L.  29 cm - Poids net sans les flacons: 1140 g.  600 / 700 €

98
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101.  AIGUIERE CASQUE en métal plaqué d’argent reposant sur un 
pied circulaire, l’anse à volute, ornée d’une frise circulaire de 
godrons en appliques, le col découpé. 

 Travail français du XVIIIe siècle.
 H. 26,2 cm
 Usures au placage 500 / 600 €

102.  Paire de BOUGEOIRS en argent, à base ronde, les fûts ornés de 
têtes de Janus, dieu romain  à deux visages, l’un tourné vers 
le passé, l’autre vers l’avenir, les binets ajourés de croisillons. 
Travail italien du Maître-orfèvre ANGELO GIANNOTTI. 
ROME vers 1820. 

 H. 30 cm - Poids 799 g 1 000 / 1200 €

103.  DRAGEOIR et son dormant en vermeil 950 mil. à décor gravé de 
palmettes et roseaux, les anses figurant des mufles de lion. 

 Paris, 1798-1809. 
 Maître-Orfèvre AEG 
 Poids 756 g - H. 14 et D. 19 cm 1 500 / 2 000 €

104.  PELLE A TARTE en argent, le manche à bordure rainurée, la 
pelle entièrement ajourée de motifs en diagonale, ZOFINGEN, 
SUISSE. 

 Travail du XVIIIe siècle.
 Maître-orfèvre : PV avec une étoile comme différent. 
 L.  29,5 cm - Poids : 128 g  300 / 400 €
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105.  Six FOURCHETTES et six COUTEAUX en argent, métal argenté et 
le manche en jaspe sanguin vert, les lames et les fourchons en 
métal argenté, les viroles en argent, les manches en pierre dure 
verte rainurée de rouge, agate. 

 Travail anglais.
  L.  17,5 pour les fourchettes et 20,2 cm pour les couteaux. 
 Petits accidents, restauration 400 / 500 €

106.  SUCRIER en argent, l’intérieur anciennement doré, à mascarons 
de têtes barbues et chevelues, orné d’un angelot ciselé en relief au 
centre, les anses en forme de bustes de femmes, sur piédouche, 
chiffré  et daté 70. 

 Travail anglais, Londres, 1859. 
 H. 7 cm - Poids : 170 g. 120 / 150 €

107.  Grande JARDINIERE en argent, intérieur en métal, le bord 
découpé, rainuré à agrafes de feuillages, ornée de côtes pincées 
et rainures, travail de la Maison LAPAR, poinçon Minerve,

 44,5 x 27,5 cm - Poids net: 917 g 1 000 / 1200 €

108.  Beau COFFRET DE COUTEAUX en vermeil, acier et porcelaine, 
comprenant six COUTEAUX DE TABLE et six COUTEAUX 
A DESSERT, les couteaux de table aux lames d’acier, les couteaux 
à dessert la lame vermeil, le manche en porcelaine turquoise et 
or à décor d’arabesques. Ecrin de E. TABURET ET G. BOIN. 
Lames vermeil de Pierre QUEILLE d’inspiration orientaliste. 

 Entre 1860 et 1895.
 Un manche restauré 800 / 1 000 €

109.  THEIERE en argent, l’anse en bois, sur piédouche rond, le 
bec verseur à tête de griffon, la graine en forme de grenade, 
entièrement décorée de guirlandes de végétaux, le couvercle 
retenu par une chaînette, bureau de LYON, 1819-1838. 

 H. 22,5 cm - Poids brut 614 g  500 / 600 €

110.  Paire de BOUGEOIRS en argent à trois bras de lumière, sur base ronde, 
les bobèches à pans coupés, plaque de métal argenté sous le pied. 

 H. 32,5 cm - Poids brut : 873 g  400 / 500 €

111.  FLACON de NECESSAIRE à PARFUM en verre taillé, de forme 
droite et à pans coupés, le bouchon en argent. 

 XVIIIe siècle.
 Choc 50 /  60 €

112.  GARDE de la garde d’honneur écossaise en argent, métal argenté 
et bois, la sculpture en métal argenté, reposant sur un socle en 
bois orné d’une plaque d’argent. 

 Travail anglais. 
 H. 29 cm  300 / 400 €

113.  COUPE en argent, vermeil et pierres rouges, sur pied circulaire, 
la coupe évasée, l’intérieur de la coupe et le pied en vermeil, 
à décor de motifs hexagonaux ornés en leur centre de pierres 
couleur rubis, le pied guilloché. Travail étranger. 

 H. 13,5 cm - Poids brut : 236 g
 Bosse 200 / 300 €

114.  PICHET en verre et métal argenté, le corps en verre, le col et la tête en 
métal argenté, en forme de chouette, les yeux en composition orange. 

 H. 23 cm 300 / 400 €

115.  IRAN, XXe siècle
  Suite de six grandes TASSES à THE, la monture en argent 

finement ciselé, gravé et doré de cartouches ornés de volatiles 
et de motifs floraux, dans un entourages de rinceaux feuillagés, 
supportant un long gobelet bordé d’un filet doré. 

 Poids : 689 g - H. 11 cm 
 Légères déformations au pied  200 / 300 €

116.  VERSEUSE et SUCRIER en argent et bois, à fond plat, modèle Art 
Déco à pans coupés, poinçon Minerve. 

 H.19, 5 cm  et 11,5 cm - Poids  brut : 849 g 400 / 500 €

117.  PLATEAU de SERVICE en argent et bois, en argent, de forme 
octogonale, les poignée en bois exotique. (Manquent deux 
écrous). 

 Travail Art Déco
 53 x 36 cm - Poids : 1638 g  800 / 1 000 €

118.  ENCRIER en marbre rose et argent, reposant sur quatre pieds 
doubles, le décor des pieds se poursuivant par des bandes 
moulurées horizontales et verticales, au centre, espace pour les 
plumes, encrier placé au centre orné du même décor. 

 Travail français d’époque Art Déco. 
 L.  27 cm 200 / 250 €

119.  École du XVIe siècle 
 Le baiser de Juda
 Bas-relief en bois sculpté à cinq personnages. 
 37 x 5 x 2 cm
 Usures et manques 200 / 250 €

120.  AUTEL portatif de la Vierge, en os en forme de tour, contenant 
une petite Vierge en bronze doré. 

 XVIIe-XIXe siècle.
 H. 11,5 cm 120 / 150 €
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121.  TABLEAU en émail peint polychrome avec rehauts d’or composé d’une grande plaque circulaire représentant un Preux 
entouré d’écoinçons à décor de divers personnages sur fond de rinceaux.  Inscription SANSON DE BRETANO ; contre-
émail saumoné avec zones rougeâtres. Limoges, attribué à Colin Nouailher, deuxième quart du XVIe siècle. 

  Plaque circulaire : D. 22,5 cm 
 Dim. sans le cadre : 27,3 x 27,3 cm 
 Dans un encadrement de bois noirci. 34,5 x 34,5 cm
 Restaurations 20 000 / 25 000 €
  Etiquette Acheté 10-9-54 au Manoir de la Perche – Restauré par E. LAJOUX 10 Rue Chauchat Paris 9e (27-11-54)
   Provenance :   ancienne collection A. Imbert, Rome, n°820
  La plaque du Preux est à rapprocher de celle figurant Hector visible au musée d’Angers ; même facture et même style avec les montures 

portant une housse ornée d’un lion rampant. Ce tableau composé d’une grande plaque circulaire apparentée à la série des Preux encadrée 
des écoinçons constitue un exemple très rare. La grande spécialiste Anne-Marie Bautier le soulignait dans sa communication sur « Les 
Neuf Preux et les Paladins dans les émaux peints de Limoges » n’ayant pu citer aucun exemple conservé dans les musées français.

  Ouvrages consultés : A.M. Bautier, Les Neuf Preux et les Paladins dans les émaux peints de Limoges» dans Bulletin de la société Nationale 
des antiquaires de France, 1989, pp. 321-348 ; B. de Chancel, Emaux peints, musées d’Angers, n.s., 1991.

 Rapport de condition :  
  Médaillon : restaurations sur la jupe du cavalier, à sa tête, au poitrail du cheval, léger enfoncement à la hauteur de la tête.
  Ecoinçon « homme dans une grotte » : bon état avec restaurations en bordure et aux extrémités.
 Ecoinçon « enfant avec arc et âne » : petits éclats en bordure.
  Ecoinçon « femme et bannière » : restaurations dans les rinceaux et à l’angle
  Ecoinçon « femme et dragon » : éclats visibles, restaurations à une extrémité et aux rinceaux à gauche du personnage.
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122.  Paire COLONNES torses en bois sculpté et doré, 
à décor de pampres sur fond amati. 

 Italie XVIIe-XVIIIe siècle. 
 H. 116 cm 200 / 300 €

123.  Paire d’importants COFFRETS de toilette de 
forme rectangulaire en placage d’écaille brune, 
le couvercle orné de rinceaux feuillagés vrilles 
et fleurons en écoinçons en première partie de 
laiton sur fond d’écaille brune. Le couvercle 
est agrémenté d’une poignée reposant sur un 
cartouche de bronze doré à fond en contrepartie 
d’une résille de quatrefeuilles. Sur le même 
principe, la façade est ornée d’un cartouche à 
fleuron et enroulements. les côtés supportent 
deux petites poignées soutenues par un 
mascaron d’hercule portant la léontée. La base 
est cernée d’une de feuilles d’acanthe, les angles 
à dès de raccordement marqués d’une rosace. 

  Modèle Louis XIV du XIXe siècle, peut-être 
plus ancien. 

 34 x 44 x 33,7 cm et 34 x 43,3 x 33,2 cm
 Restauration, petits manques  
 20 000 / 30 000 €

123
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124.  GLOBE terrestre, le globe en carton et papier gravé coloré Allemagne, fin XIXe siècle, 
reposant sur un piétement tripode anglais en laiton doré et acajou, le couronne garnie 
de papier gravé. 

 H. 84 cm 
 Petits manques, frottements et taches 200 / 300 €

125.  Petit GLOBE pour enfant, le piètement en bois tourné. 
 H. 22 cm  50 /  60 €

126.  KIEPERT à BERLIN, vers 1880
  GLOBE terrestre en cartons et papier gravé polychrome, l’anneau de soutien en laiton, 

le piètement à couronne octogonale tripode en bois noirci. 
 H. 47 cm 300 / 400 €

127.  GLOBE terrestre de Smith. George Philip and Son, Londres, XIXe siècle. Piétement en 
bois tourné. 

 H. 50 cm
 Légers éclats et usures 500 / 600 €

128.  GRAPHOMETRE à pinnule en laiton gravé, signé Nebel à Paris au Buttefield. 
 XVIIIe siècle. 
 Dans son écrin gaufré de fleurs de lys. 
 L. 23 cm 350 /  450 €

129.  Petite BOITE en écaille de tortue ouvrant par un petit tiroir en partie basse incrustée de 
nacre à décor d’un médecin et son patient, au dessus l’inscription «Morbum Noscere 
Curationis Principum». 

 XVIIIe siècle. 
 7 x 12 x 9,5 cm
 Légers accidents  2 000 / 3 000 €

130.  Petit COFFRE en bois naturel à décor en intarsia en façade et sur les côtés d’architecture 
avec pylônes et arcades sous des arches simulées, les montants gravés de rinceaux. 
Couvercle à pentures muni d’une poignée centrale en fer forgé. Serrure à mâchoire avec 
sa clef. Repose sur quatre petits pieds miche.

 Allemagne, vers 1600. 
 32 x 25 x 57 cm 1 800 / 2 000 €

131.  PLATINE de serrure en laiton finement repercée et gravé d’oeillets, d’iris et boutons de fleurs. 
 XVII-XVIIIe siècle. 
 7 x 15 cm  150 /  200 €

132.  Grand CARTEL d’APPLIQUE en bronze doré Rocaille, le cadran émaillé blanc à chiffres 
romains. 

 Style Louis XV. 
 H. 77 cm 500 / 600 €

126

128

130 132



22

133.  Deux SCULPTURES en marbre blanc de Carrare, 
deux baigneuses, l’une d’après Christophe-
Gabriel ALLEGRAIN (1710-1795), l’autre 
d’après Etienne Maurice FALCONET (1716-
1791).

 H. 72 et 70 cm 1 000 / 1 500 €

134.  Important LUSTRE ovale, en bronze doré à douze 
bras de lumières et pendeloques de cristal et 
deux APPLIQUES au modèle. 

 84 x 92 x 62 cm
  Légers manques, coupelles des appliques 

accidentées 400 / 600 €

135.  ICONE, Vierge à l‘Enfant entre deux saints dans 
un calice surplombant un bassin entouré de 
personnages, tempera sur bois. 

 Russie, XVIIIe-XIXe siècle. 
 30,5 x 26,5 cm 2 000 / 2 500 €

136.  Petit CABINET en noyer ouvrant à deux vantaux 
à riche décor de rinceaux et agrafes fuselés en 
bois naturel et bois noirci, découvrant douze 
petits tiroirs. 

 Allemagne, XVIIe siècle. 
 37 x 37 x 17 cm
 Légers manques  2 000 / 3 000 €

137.  COMMODE en placage d’acajou ouvrant par trois 
tiroirs, les les pieds gaines et montants cannelés. 
Dessus de marbre grand antique. 

 89 x 96 x 57 cm 
  Manquent deux serrures, légères usures et 

manques 200 / 300 €

138.  CABINET en noyer, placage de loupe de noyer et 
incrustations d’ivoire ouvrant par dix-huit tiroirs 
et deux vantaux découvrant une perspective 
simulée flanquée de miroirs et deux panneaux 
coulissants à marqueterie de cubes à fond perdus 
dissimulant trois tiroirs. Riche ornementation 
de bronze doré de chien de chasse, nymphes et 
guirlandes de fleurs. 

 Allemagne. XVIIe siècle. 
 192 x 139 x 56 cm 
  Légers accidents au placage et à miroir, légers 

manques et restaurations  3 000 / 4 000 €
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139.  COMMODE en placage de satiné et de bois de rose 
ouvrant par cinq tiroirs sur trois rang, la façade 
mouvementée, dessus de marbre Campan grand 
mélange. 

 XVIIIe siècle. 
 83 x 130 x 65 cm
  Légers accidents au placage et manques, bronzes 

rapportés, restaurations
  500 / 800 €

140.  BUFFET deux corps en placage de loupe de noyer 
ouvrant par deux vantaux en partie haute et partie 
basse et deux tiroirs en ceinture ornés de cercles et 
ovales en filets de bois noirci. 

 Style Louis XIV. XIXe siècle. 
 176 x 146 x 56 cm 
 Léger manques, restaurations 300 / 400 €

141.  ICONOSTASE en bois sculpté, laqué, doré ouvrant par 
deux vantaux ajourés à décor de l’Annonciation. 

 180 x 98 x 36 cm 1 000 / 1 500 €

142.  GUERIDON rond en noyer, le plateau incrusté d’un panneau rectangulaire 
en micro-mosaïque aux pigeons à la coupe d’eau, d’après l’antique, reposant 
sur un piétement à cols de cygne en bois noirci et doré. 

 XIXe siècle. 
 70 x 55 cm  1 500 / 2 000 €

139
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143.  BUFFET deux corps en noyer et ronce de noyer, ouvrant à quatre 
portes à quatre panneaux moulurés et quatre tiroirs en ceinture, 
deux dans le corps supérieur en retrait, deux dans le corps inférieur, 
accostés en relief de  mascarons, les portes cantonnées de colonnes 
torses gemellées et feuillagées dans la partie basse, les pieds miches. 

 XVIIe siècle. 
 204 x 155 x 64 cm 
 Légers accidents et manques  600 / 800 €
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144.  TABLE basse, le plateau carré en marqueterie de pierres dures 
et scagliole sur fond noir, à décor de rinceaux et guirlandes de 
fleurs d’inspiration Baroque. 

 Travail italien. 
 Repose sur un cube en bois laqué.  
 39 x 110 x 110 cm 
 Réparation à un angle 1 200 / 1 500 €

145.  Augustin PAJOU (1730-1809) (d’après)
 La Comtesse du Barry
 Buste en terre cuite patinée. 
 H. 67 cm
 Légères usures  200 / 300 €

146.  École !n XIXe siècle 
  Jeune orant à la tunique rouge
  Plaque de porcelaine polychrome, à vue ovale. Dans un cadre en bois 

finement sculpté et ajouré de rinceaux feuillagés et lauriers rubanés. 
 Dimensions totales 29 x 22 cm 80 /  100 €

147.  SEVRES
 Chérubin aux roseaux
 Epreuve en biscuit signée au dos. 
 Vers 1900. 
 23 x 26 x 9 cm  100 / 120 €

148.  Important CANDELABRE en bronze doré, le fût orné de feuillages 
supportant quatre bras de lumière richement repercés de 
rinceaux et et reposant sur trois pieds cambrés à griffe. 

 Milieu du XIXe siècle. 
 H. 80 cm 
 Binet central transformé pour l’électricité. 200 / 250 €

149.  Paire de SUJETS en bronze doré dans le goût Louis XV, l’oiseleur et 
la paysanne à la cage. Montés su un socle de marbre blanc veiné gris. 

 H. 23 cm
 Remontage 120 / 150 €

150.  SEVRES (dans le goût de)
  Paire de VASES balustres en porcelaine bleue ornée de fleurs et 

scènes galantes dans des médaillons, la monture en bronze doré.
 H. 38 cm
 Manquent les couvercles 600 / 800 €
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151.  COUPE décorative à anses, en bronze à patine chocolat et dorée, le 
fond orné en léger relief d’attributs musicaux, chapeau de paille, 
et masque de la Comédie, dans un cartouche rond entouré d’ue 
guirlande de laurier. Repose sur trois pieds griffe.

 Style Louis XVI, fin XIXe siècle. 
 8 x 41 x 30,5 cm 120 / 150 €

152.  Grande URNE couverte en porcelaine de Paris dans le goût de 
Sèvres, de forme balustre, le corps peint sur une face de bouquets 
de fleurs dans un cartouche ovale, rehaussé de dorures Rocaille, 
le fond bleu roi. (Couvercle plâtré). 

 H. 50 cm 100 / 150 €

153.  VASE, la monture en bronze à décor de guirlandes de fleurs, les 
anses anthropomorphes, l’intérieur de la panse en cristal ornée 
d’une feuille d’argent ajourée et gravée de rinceaux. 

 H. 15,5 cm 50 / 80 €

154.  CARTEL d’APPLIQUE en bronze doré à décor Rocaille, le cadran 
émaillé à chiffres arabes. 

 Style Louis XV, XIXe siècle. 
 H. 56 cm 200 / 300 €

155.  MOUSTIERS, XVIIIe siècle
  PLAT rond à bords contours en faïence émaillée polychrome, le 

centre orné d’un buveur assis accoudé à un tonneau, accompagné 
d’un chien et d’un volatiles, dans un semis de fleurs de solannée 
et papillons.  

 D. 28 cm
 Petits éclats à l’émail au bord 120 / 150 €

156.  MOUSTIERS, XVIIIe siècle
  SEAU à BOUTEILLE en faïence émaillée polychrome, à décor 

de Diane chasseresse et animaux grotesques habillés en chasseur 
parmi des bouquets de fleurs. 

 18 x 21 cm
 Restaurations et fentes  
 Etiquette de la maison Nicolier au revers. 
  On y joint une petite SAUCIERE en faïence émaillée 

polychrome à la fleur de solanée et mascarons. (Fente). 5 x 21 x 
14 cm et un petit CREMIER en faïence au modèle. (Accidents 
et réparations). H. 7 cm 80 /  100 €

157.  MOUSTIERS, FERRAT, XVIIIe. 
  BANNETTE en faïence émaillée polychrome, de forme ovale, 

le bord ajouré de croisillons, le fond peint de trois personnages 
chinois affairés en registres feuillagés. Etiquette de la maison 
Nicolier au revers. 

 8 x 28 x 26 cm
 Petits éclats à l’émail 120 /  150 €

158.  PSYCHE en placage d’acajou et laiton, la glace soutenue par deux 
colonnes et surmontée d’une fronton en accolade. Allemagne ou 
Autriche Biedermeier, vers 1820-30. 

 H. 70 cm  200 / 300 €

159.  DELFT ou LILLE, XVIII siècle
  PLAT en faïence émaillée à décor en camaïeu de bleu de cobalt 

cerné de manganèse orné au centre du Golgotha. 
 D. 34.5 cm 
 Eclats  250 / 350 €

160.  DELFT
  AIGUIERE en faïence émaillée à décor floral en camaïeu de 

bleu, le couvercle en argent. 
 H. 30 cm
 Eclat au pied  80 /  100 €

161.  FRANCFORT, XVIIIe-XIXe siècle
  AIGUIERE en faïence émaillée à décor en camaïeu de bleu au 

chinois, le couvercle en étain. 
 H. 26 cm
 Restauration 50 /  60 €

162.  WESTERWALD, XVIIe siècle
  PICHET en grès, la lèvre pincée, la panse animée de fleurs 

et ornée d’un médaillon à l’effigie de Louis XIV sur fond 
aubergine. 

 H. 20 cm  400 / 600 €

163.  PARIS, XVIIIe siècle
  CAFETIERE en porcelaine à décor émaillé peint de fleurettes 

polychromes, la prise du couvercle en laiton, l’appui-pouce en 
forme de coquille. XVIIIe siècle.

 H. 25,5 cm
 Accident et réparation au col 60 / 80 €

164.  FRANC-MAÇONNERIE
  Accessoires et certificats ayant appartenu à Edward Warden 

Turner, de la grande loge nationale française et provinciale 
de Neustrie, et du Grand Imperial Council of Scotland 
comprenant tabliers, sautoir, etc. 200 / 300 €

165.  Importante GIROUETTE en fer foré et découpé, à décor d’un coq. 
 XVIII-XIXe siècle.
 96 x 74 cm 150 /  200 €

166.  GARNITURES de fauteuil en tapisserie d’Aubusson à décor floral sur 
contrechamp rouge (en l’état, manque un accotoir). 100 / 120 €
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167.  AUBUSSON, XVIIIe siècle
  TAPISSERIE, VERDURE aux volatiles et château dans un 

paysage. 
 210 x 270 cm
  Restaurations, manquent les bordures 1 200 / 1 500 €

168.  Très Importante TAPISSERIE de laine figurant des 
divertissements champêtres. 

 Flandres, XVIIIe siècle. 
 238 x 426 cm
 Restaurations, quelques relais à revoir 3 000 / 4 000 €

169.  AUBUSSON vers 1900 
  TAPISSERIE en laine et soie, à décor de scène champêtre 

dans le goût de François Boucher.  
 214 x 165 cm 800 / 1 000 €

170.  TAPIS HEREKE en soie, à décor d’un vase fleuri dans un 
mihrab sur champ bleu, la bordure rouille. 

 108 x  69,5 cm 100 / 120 €
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171.  TAPIS HEREKE en soie, à décor de lampes de mosquée dans trois 
caissons sur fond ivoire, la bordure rouge. 

 109 x  63 cm 100 / 120 €

172.  Ancienne SELLE BOUKHARA à décor de ghüls répétés sur fond 
brun. 

 110 x 66 cm 200 / 300 €

173.  Galerie CHIRVAN caucase à décor géométrique sur fond bleu.
 400 x 100 cm 500 / 600 €

174.  Ancien Tapis CHIRAZ à décor de caissons sur fond bleu. 
 Fin XIXe siècle. 
 356 x 170 cm  600 / 800 €

175.  Petit tapis GHOUM en soie sur fond beige.
 80 x 57 cm 150 /  200 €

176.  Tapis GHOUM laine et soie à décor animalier. 
 Iran. 
 250 x 160 cm 700 / 900 €

177.  Petit tapis GHOUM en soie sur fond rouge. 
 60 x 39 cm 150 / 200 €

178.  Tapis GHOUM de prière à décor d’un vase fleuri et d’une lampe de 
mosquée. 

 160 x 105 cm 200 / 300 €

179.  Tapis GHOUM en soie à décor d’un médaillon central sur fond 
rouge. 

 Iran. 
 150 x 100 cm 350 /  500 €

180.  Tapis GHOUM en soie. 
 Iran.
 170 x 110 cm 600 / 800 €

181.  Important tapis HERIZ à motifs géométriques polychromes. 
 Iran début XXe siècle. 
 350 x 265 cm 700 / 800 €
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros. 
En la forme volontaire, les frais seront par lot, à charge de l’acheteur : 22% + 
TVA (soit 26,40% TTC) En la forme judiciaire, les frais seront par lot, à la 
charge de l’acheteur : 12 % + TVA (soit 14,28 % TTC) 

GARANTIE : 
Tous les objets, modernes ou anciens, sont vendus sous garantie des com-
missaires- priseurs, et s’il y a lieu, de l’expert qui les assistent, suivant les dé-
signations portées au catalogue, et compte tenu des rectifications annoncées 
au moment de la présentation de l’objet et portées au procès-verbal. Une 
exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état 
des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adju-
dication prononcée, notamment pour les restaurations d’usage, constituant 
une mesure conservatoire, les petits accidents, les taches ou déchirures, l’état 
sous la dorure, les peintures ou les laques. L’absence d’indication de restaura-
tion ou de défaut ne garantit pas que le bien en soit exempt. Inversement la 
mention de quelques défauts n’implique pas l’absence de tout autre défaut. 
Les dimensions, poids et calibres ne sont donnés qu’à titre indicatif, et n’en-
gagent pas la responsabilité des commissaires-priseurs ou de la SARL GOXE 
BELAISCH. Conformément à l’article L321-7 du code de commerce, les 
actions en responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 
volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se prescrivent par 
cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée. 

ENCHÈRES : 
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de double 
enchère reconnue effective par les commissaires-priseurs, l’objet sera remis en 
vente, tous les amateurs présents pouvant concourir à cette deuxième mise 
en adjudication. Seuls les ordres d’achat ou demandes d’enchères par télé-
phone écrits, accompagnés de coordonnées bancaires et transmis avant 14 h 
le vendredi précédent la vente seront pris en compte. La présence physique 
lors de la vente aux enchères est le mode normal pour enchérir. Les ordres 
d’achat, enchères en ligne et enchères par téléphone sont un service rendu 
aux clients qui ne peuvent se déplacer, les commissaires-priseurs ou la SARL 
GOXE BELAISCH ne pourront en aucun cas être tenus responsables d’un 
manquement à l’exécution de ceux-ci, pour quelque raison que ce soit. 
En cas d’adjudication, en LIVE, par ordre d’achat, par téléphone ou en salle, 
le montant du bordereau ou un acompte minimum de 1 000 euros sera 
débité sur la carte bancaire de l’adjudicataire. 

ENCHÈRES EN DIRECT VIA LE SERVICE LIVE DU SITE  INTE-
RENCHERES.COM :
Si vous souhaitez enchérir en ligne pendant la vente, veuillez-vous inscrire 
sur www.interencheres.com et effectuer une empreinte carte bancaire (ni 
votre numéro de carte bancaire, ni sa date d’expiration ne sont conservés). 
Vous acceptez de ce fait que www.interencheres.com communique à la SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH tous les renseignements relatifs à votre ins-
cription ainsi que votre empreinte carte bancaire. La SARL et la SCP GOXE 
BELAISCH se réservent le droit de demander, le cas échéant, un complé-
ment d’information avant votre inscription définitive pour enchérir en ligne. 
Toute enchère en ligne sera considérée comme un engagement irrévocable 
d’achat. Si vous êtes adjudicataire en ligne, vous autorisez la SARL et la SCP 
GOXE BELAISCH, si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte carte 
bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisitions y 
compris les frais habituels à la charge de l’acheteur.
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR HT par véhicule (soit 
+24 EUR TTC par véhicule). 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. 
La SARL et la SCP GOXE BELAISCH ne peuvent garantir l’efficience de ce 
mode d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème 
de connexion au service, pour quelque raison que ce soit. 

ORDRES D’ACHAT SECRETS VIA INTERENCHERES.COM :
La SARL et la SCP GOXE BELAISCH n’ont pas connaissance du montant 
maximum de vos ordres secrets déposés via interencheres.com. Vos enchères 
sont formées automatiquement et progressivement dans la limite que vous avez 
fixée. L’exécution de l’ordre s’adapte au feu des enchères en fonction des en-
chères en cours. Le pas d’enchère est défini par les intervalles suivants : jusqu’à 
19€ : 5€, de 20€ à 199€ : 10€, de 200€ à 499€ : 50€, de 500€ à 999€ : 100€, 
de 1 000€ à 4 999€ : 200€, de 5 000€ à 9 999€ : 500€, de 10 000€ à 19 999€ :  
1 000€, de 20 000€ à 49 999€ : 2 000€, de 50 000€ à 99 999€ : 5 000€,  
100 000€ et plus : 10 000€. 

Si vous êtes adjudicataire via un ordre d’achat secret, vous autorisez la SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH, si elles le souhaitent, à utiliser votre empreinte 
carte bancaire pour procéder au paiement, partiel ou total, de vos acquisi-
tions y compris les frais habituels à la charge de l’acheteur. 
Ces frais sont majorés : 
• Pour les lots volontaires, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC). 
• Pour les véhicules volontaires, majoration de 20 EUR hors taxes par véhi-
cule (soit +24 EUR TTC par véhicule) 
• Pour les ventes judiciaires, pas de majoration des frais habituels. 
• Pour les ventes caritatives, pas de majoration des frais habituels. La SARL 
et la SCP GOXE BELAISCH ne peuvent garantir l’efficience de ce mode 
d’enchères et ne peuvent être tenues pour responsables d’un problème de 
connexion au service, pour quelque raison que ce soit.

OBJETS SOUMIS À DÉCLARATION CITÉS
Tout acheteur ayant acquis un objet soumis à déclaration autorise de facto la 
SARL et la SCP GOXE BELAISCH à effectuer la déclaration en ligne inhé-
rente. Les autres formalités restent à l’entière charge de l’acquéreur.

PRÉVENTION DES IMPAYÉS (informations complètes sur notre site)
la SARL et la SCP GOXE BELAISCH sont abonnées au service TEMIS 
permettant la consultation et l’alimentation du fichier des restrictions d’accès 
aux ventes aux enchères.
En participant à la vente, vous reconnaissez être informé(e) que:
- tout bordereau de vente impayé ou ayant fait l’objet d’un retard de paiement 
est susceptible d’être inscrit au FICHIER TEMIS et de restreindre votre capa-
cité à participer aux ventes aux enchères
- les notifications importantes relatives aux suites de l’adjudication vous sont 
adressées à l’adresse mail et/ou postale déclarée auprès de nos sociétés de vente.

RETRAIT DES ACHATS : 
Les acheteurs ayant réglé leur bordereau peuvent retirer leurs achats le jour 
de la vente et le lendemain, jusqu’à 12 h., sans rendez-vous. Passé ce délai, le 
retrait des achats se fait SUR RENDEZ VOUS, les objets ayant été remisés 
en réserve. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des 
objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement.

GARDIENNAGE et FRAIS DE GARDIENNAGE APRÈS VENTE : 
Dès l’adjudication prononcée, l’objet sera sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. La tolérance d’un magasinage n’engage pas la responsabilité 
des commissaires-priseurs quant aux dommages que l’objet pourrait encou-
rir. Les acheteurs disposent d’un délai de 15 jours pour retirer leurs achats, 
en demander l’envoi ou, pour les objets de petite taille, le dépôt au Groupe 
Rougemont, 3 cité Rougemont 75009 PARIS moyennant 15 euros.
Passé ce délai, les acquéreurs devront supporter des frais de magasinage, à 
hauteur de 10 euros par jour et par lot
Si les lots ne sont pas retirés par l’acquéreur et que les frais de stockage sont 
supérieurs à l’adjudication, l’opérateur de vente est expressément autorisé à 
les remettre en vente pour le compte de l’acquéreur. Les lots sont ceux décrits 
dans la facture. La vente se fera sans prix de réserve et moyennant les frais 
vendeurs de 18% TTC. L’opérateur est expressément autorisé à prélever sur 
ce prix de vente le montant, à dû concurrence, des «frais vendeurs» et, celui 
des frais de gardiennage, le solde revenant au vendeur. 

ENVOI DES ACHATS : 
Les envois des achats doivent être demandés par mail les jours suivant la vente. 
Les frais d’envoi sont à la charge de l’acquéreur qui demande ce service. Les en-
vois ne sont pas effectués par notre établissement. Ils sont assurésIls sont assurés 
au choix de l’acquereur par MAILBOXES : mbe2538@mbefrance.fr, ou THE 
PACKENGERS : hello@thepackengers.com, qui, après le montant du service 
réglé par l’acheteur, se chargent de l’emballage et de l’envoi.

PROTECTION DES DONNÉES : 
Dans le cadre de nos activités de ventes aux enchères, notre maison de 
ventes est amenée à collecter des données à caractère personnel concernant 
le vendeur et l’acheteur. Ces derniers disposent dès lors d’un droit d’accès, 
de rectification et d’opposition sur leurs données personnelles en s’adressant 
directement à notre maison de ventes. La SVV et la SCP GOXE BELAISCH 
pourront utiliser ces données à caractère personnel afin de satisfaire à ses 
obligations légales, et, sauf opposition des personnes concernées, aux fins 
d’exercice de son activité (notamment, des opérations commerciales et de 
marketing). Ces données pourront également être communiquées aux auto-
rités compétentes dès lors que la règlementation l’impose.   
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